

## Protokoll till förvaltningsgruppen för äldreförvaltningen

### Närvarande:

Dick Morén	SACO
Ulf Bjerregaard	Kommunal
Erika Cederlöf, ordförande	Äldreförvaltningen
Ingrid Forssell	Äldreförvaltningen

### Förhindrade:

Jens Barlas	Vision
Angelo Tapia	Akademikerförbundet SSR
Martin Junker	Vårdförbundet
Karin Wrannvik	Ledarna
Patric Rylander	Äldreförvaltningen
Susanne Brinkenber	Äldreförvaltningen
Therese Lang	Äldreförvaltningen

### Tidpunkt:

Onsdag den 5 juni 2024, klockan 15.00 -16.00

### Plats:

Äldreförvaltningen i Älvsjö och via Zoom

### 1. Dagordningens godkännande

Dagordningen godkändes.

### 2. Föregående protokoll

Inget att rapportera.

### 3. Kvarstående frågor från föregående möte

Inga kvarstående frågor.

### 4. Övergripande information från arbetsgivaren

Arbetsgivaren informerar att semestrarna är på gång nu. Sista nämnden före sommaren är på tisdag nästa vecka. Arbetet med T2:an drar igång samt förberedelse för VP med process och tidplan. Rekrytering av enhetschef till avdelningen för stadsövergripande äldreomsorgsfrågor pågår. Arbetsgivaren kontaktar de fackliga organisationerna för MBL innan tillsättning. Månadsprognosen för maj visar nollresultat under förutsättning att äskandet om 4,4 mnkr för förseningen av breddinförandet av nyckelfri hemtjänst godkänns. Det har varit stort intresse för projektet och det har tagit tid. Projektet är lyckat, Kommunal håller med.

## 5. Övergripande information från de fackliga organisationerna

SACO och Kommunal är nåbara via mejl under hela sommaren.

## 6. Ärenden till äldrenämnden, se [MeetingsPlus](#)

Följande synpunkter lämnades på ärenden som ska behandlas av nämnden den 11 juni:

Ärende 8, Äldreboendeplan:

Kommunal föreslår att staden utreder och ser över möjligheten att omvandla tidigare nedlagda servicehus till nya servicehus igen, där arbetsmiljöverket inte har haft några anmärkningar.

Med hänvisning till miljöprogrammet menar Kommunal att det borde vara standard att införa AC/luftkonditionering alternativt luftvärmesystem i de boenden som ska renoveras då klimatet bara blir varmare. Det skulle ge ett bra inomhusklimat för både för boenden och personal. Kommunal föreslår också att arbetsgivaren investerar i solceller för att kompensera kostnader och påverka hyran.

Ärende 13, Motion från Liberalerna:

Kommunal är för att sluta med upphandling enligt LOU för vård- och omsorgsboenden. Men är det något mer motionären menar?

Ärende 15, Parkeringstillstånd för hemtjänsten:

Kommunals medskick är att parkeringsfrågan är ett stort problem som inte är löst. Det tar mycket tid för hemtjänsten att hitta parkeringsplats på helger och nätter i innerstaden vid larmutryckning. I slutändan blir det den enskilde personalen som riskerar böter vid felparkering alternativt att hjälpen blir försenad.

## 7. Personalfrågor (arbetsmiljö, kompetensförsörjning mm)

Arbetsgivaren presenterade sjukfrånvarostatistiken samt incidentrapporteringar i IA på förvaltningsnivå.

Arbetsgivaren presenterade arbetet med analys och implementering av riktlinjerna för chefsstrukturen. Kommunals medskick är att titta närmare på antalet anställda per chef inom larmmottagningen och enheten för installation och service. I de fall chef inte har beredskap under kvällar, nätter och helger föreslår Kommunal att arbetsledningsuppgifter som delegeras till underställd medarbetare ska dokumenteras för att tydliggöra uppdraget.

## 8. Verksamhetsfrågor (inkl budget, VP mm)

Inga frågor på T1:an.

## 9. Föranmälda frågor

Inga föranmälda frågor.

**10. Övriga frågor**

Cirkulär från SKR om skyddad yrkestitel (2023:11) beskriver att undersköterska som varit tillsvidareanställd per den 1 juli 2023 får fortsätta använda titeln i 10 år utan godkännande från socialstyrelsen, även vid byte av arbetsgivare under perioden. Kommunal frågade om äldreförvaltningen har gett några riktlinjer som går emot cirkuläret då Bromma stadsdelsförvaltning kräver betyg och inte enbart anställningsintyg på undersköterska som varit tillsvidareanställd i den titeln per den 1 juli 2023.

**11. Mötets avslutande och dag för justering av protokollet**

Mötet förklarades som avslutat. Justering senast måndag den 10 juni klockan 12:00.

Vid protokollet

Ingrid Forssell

Underskriftens äkthet valideras här: <https://underskriftpas.stockholm.se/validera>